EEFRW STEZENIA

Utéz podane wodne roztwory octanu sodu w kolejnosci wzrostu pH.
Gestosci roztwordw przyjmij za réwne 1,0 g - cm=3. W obliczeniach
zachowaj doktadnos¢ 2 miejsc znaczacych.

A: roztwor o stezeniu molowym 0,17 M,

B: roztwér o stezeniu molalnym 0,15 mol - kg™,

C: roztwor o stezeniu procentowym 1,0%,

D: roztwor, w ktérym utamek molowy octanu sodu wynosi 0,0035,

E: roztwor zawierajacy 5,9 - 10'° jondw sodu w 1 mmé3,

F: roztwor, w ktérym wegiel stanowi 5850 ppm (wagowych; 1 ppm ozna-
cza 1 czes¢ na milion).

EXERW PODUSZKA SAMOCHODOWA

Podstawowg reakcjg odpowiadajgcg za napetnianie samochodowe;j
poduszki (potocznie nazywanej powietrzng) jest reakcja rozktadu azydku
sodu NaN, na pierwiastki. Dodatkowa ilo$¢ azotu generowana jest
w reakcji powstatego sodu z azotanem(V) potasu (powstajg wowczas
réwniez tlenki sodu i potasu, ktére w nastepczej reakgji z SiO, przecho-
dzg w odpowiednie krzemiany).

a) Napisz zbilansowane réwnania obu reakcji, w ktérych powstaje azot,
oraz reakcje wypadkowa (sumaryczng).

b) Oblicz mase azydku sodu niezbedng do wypetnienia azotem poduszki
kierowcy o pojemnosci 40 dm?. Przyjmij, ze objetos¢ ta zmierzona jest
w warunkach normalnych.

EXSW HALOGENY

Mozna przyjac, ze wystepujgcy w przyrodzie brom zawiera jednakowe
ilosci izotopow 7°Br i 8Br, natomiast wsrod atomow chloru ok. % stanowi
izotop **Cl, a % —izotop *’Cl. Oblicz, jakie s3 mozliwe masy czasteczek Br,,
Cl, oraz BrCl (z doktadnoscig 1 u) oraz ile procent stanowig czgsteczki
o poszczegdlnych masach.

Czasteczka . Ma.sa ! . Ma.sa 2 . Ma.sa 3
i udziat [%] i udziat [%] i udziat [%]
Br,
cl,
BrCl
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EXEW SZKOTKA Z SOLAMI

Do diagramu wpisz nazwy soli (ich czesci anionowej), zawierajace
podane stowa, np. czek — siarczek; nos, fonia — metanosulfonian; Opa-
nia — propanian, glan —weglan, tek — azotek. Wskaz dwie nazwy w dia-
gramie, ktdre sg synonimami.
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Poziomo:
3) réw 12) pinia 18) Romek 26) eks, noze
6) sen 13) argon 22) Lonia 28) Tania
7) dek 15) tan 23) fen 29) dane
11) sfora 17) Rynia 24) tan
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